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ΓΕΝΙΚΉ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΉΣ ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗΣ,
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΣΤΕΓΑΣΗΣ 
ΔΙΕΎΘΥΝΣΗ: Προμηθειών
ΤΜΗΜΑ: Διαχείρισης Διαγωνισμών & 
Υλοποίησης Συμβάσεων Παροχής Υπηρεσιών  
Ταχ. Δ/νση:  Ακαδημίας 22
Πληροφορίες: Μ. Μπουραντά
Τηλ.: 210.37.29.529
Ε-mail: bouranta@efka.gov.gr    ΠΡΟΣ

Τους ενδιαφερόμενους οικονομικούς    
φορείς (μέσω ΕΣΗΔΗΣ)

ΘΕΜΑ: «Παροχή διευκρινίσεων επί της με αριθ. πρωτ. 940669/13-05-2026 Διακήρυξης 
του Ανοικτού Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού άνω των ορίων για τη σύναψη σύμβασης 
παροχής υπηρεσιών καθαριότητας σε κτίρια στα οποία στεγάζονται οργανικές μονάδες της 
Κεντρικής Υπηρεσίας του e-ΕΦΚΑ στην Αττική, για χρονικό διάστημα είκοσι τεσσάρων 
(24) μηνών, με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά βάσει  τιμής και με δικαίωμα προαίρεσης του e-ΕΦΚΑ για παράταση των 
υπηρεσιών έως δώδεκα (12) επιπλέον μήνες, με τους ίδιους όρους». 
(ΣΥΣΤΗΜΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΣΗΔΗΣ 388237,  ΦΠΥ 71/25)

Σχετ. Η από 20/05/2026 Επιστολή, όπως κατατέθηκε ψηφιακά υπογεγραμμένη μέσω της 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ.

Σε απάντηση της αναφερόμενης σχετικής επιστολής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Αίτημα Διευκρίνισης :

 Στα πλαίσια του ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού άνω των ορίων για την παροχή υπηρεσιών 
καθαριότητας σε κτίρια στα οποία στεγάζονται Οργανικές Μονάδες της Κεντρικής Υπηρεσίας του e-
ΕΦΚΑ στην Αττική, με καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών στις 15/06/2026, ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 15:00 και με ημερομηνία ηλεκτρονικής αποσφράγισης των προσφορών στις 
16/06/2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:30 (ΦΠΥ 71/25 διακήρυξη με αρ. πρωτ. 940669/13-05-2026, 
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συστημικός αριθμός ΕΣΗΔΗΣ:388237, CPV: 90919200-4), παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε το 
εξής:

Στο άρθρο 6.2 Διάρκεια σύμβασης και ειδικότερα στην παράγραφο 6.2.1. ορίζεται ότι «Οι υπηρεσίες 
καθαριότητας θα παρέχονται για χρονικό διάστημα είκοσι τεσσάρων (24) μηνών, αρχής γενομένης 
από την υπογραφή των σχετικών συμβάσεων».

Ερώτηση:
Παρακαλούμε πολύ διευκρινίστε μας την πιθανή ημερομηνία έναρξης της σύμβασης ώστε, για λόγους 
ισονομίας και μέτρο σύγκρισης ίδιας χρονικής περιόδου, να υπολογιστεί απ΄ όλους τους 
συμμετέχοντες εργατικό κόστος για το ίδιο προκαθορισμένο χρονικό διάστημα.

Απάντηση επί του ερωτήματος:
Σε απάντηση του ερωτήματος, διευκρινίζεται ότι, αποκλειστικά για λόγους ίσης μεταχείρισης των 
οικονομικών φορέων και συγκρισιμότητας των προσφορών, κατά τη σύνταξη των προσφορών θα 
πρέπει να ληφθεί υπόψη ως ημερομηνία αναφοράς για την έναρξη παροχής των υπηρεσιών η 
02/11/2026.

Η ως άνω ημερομηνία:
 είναι η πρώτη εργάσιμη ημέρα μετά τη λήξη των ισχυουσών συμβάσεων παροχής υπηρεσιών 

καθαριότητας, η οποία επέρχεται την 31/10/2026, και αποτελεί τη νωρίτερη επιθυμητή 
ημερομηνία έναρξης παροχής των νέων υπηρεσιών.

 τίθεται αποκλειστικά ως κοινή παραδοχή για την κατάρτιση και αξιολόγηση των οικονομικών 
προσφορών και δεν τροποποιεί τον όρο 6.2.1. της Διακήρυξης περί έναρξης της διάρκειας της 
σύμβασης.

Επισημαίνεται ότι η ακριβής ημερομηνία έναρξης ισχύος των σχετικών συμβάσεων θα καθορισθεί από 
την ημερομηνία υπογραφής τους, κατόπιν ολοκλήρωσης της διαγωνιστικής διαδικασίας, σύμφωνα με 
τον όρο 6.2.1. της Διακήρυξης.

            

  Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ e-ΕΦΚΑ
  Δρ. Αλέξανδρος Βαρβέρης



Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµ. ∆ιοικητικής Μέριµνας (Γεν. ∆/νση ∆ιοικ. Υπ., Τεχν. Υπηρ. & Στεγ.)
ΚΟΥΡΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
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